

# “直通车进校园”后天首发

## 首站走进济南七中,留学专家为学生解疑释惑



直通车进校园

本报济南10月9日讯(记者李飞) 齐鲁晚报“直通车进校园”公益行本周正式启动。“直通车”首站将于10月12日走进山东省济南第七中学,济南新东方权威专家免费为该校有出国意愿的高中生进行政策解读和留学指导,并提供一对一的现场咨询服务。无论是出国留学、

春考夏考、艺考、自主招生,还是心理辅导……只要学生有需要,齐鲁晚报都将邀请相关专家走进校园解疑释惑。

2016年我省高考人数达到70万,创下了新高。在高考改革的大背景下,自主招生、春考、艺考、夏季高考等备受关注。同时,部分学生放弃高考,选择出国留学,增长率达到了10%以上。

无论是高考还是留学,很多考生和家长都对政策感到迷茫,急需专家进行指导。为此,齐鲁晚报推出“直通车进校园”

系列公益活动,邀请相关领域专家给考生送上一堂大餐。

10月12日,齐鲁晚报“直通车进校园”公益行将正式启动,“直通车”首站走进山东省济南第七中学。针对当前的留学热点,济南新东方权威专家将免费为该校有出国意愿的高中生进行政策解读和留学指导,并提供一对一的现场咨询服务。

教育部网站日前公布2015年我国出国留学人员情况。数据显示,2015年度我国出国留学人员总数为52.37万人,与

2014年度相比增加了6.39万人,增长了13.9%。留学家庭从开始的精英家庭、高学历家庭到现在的很多工薪阶层家庭也送孩子出国留学,留学已经越来越平民化。什么时候出国留学最好?留学选择哪个国家?如何选择学校和专业?相关专家都会进行详细解答。

而面对政策变化较多的高考,齐鲁晚报也会邀请专家进行权威解读。比如自主招生怎么招?综合素质评价怎么评?春考、艺考如何准备?相关专家及知名高校招生负责人也会做客

“直通车进校园”公益讲堂,为学生详解高考政策,指点迷津。

不仅如此,齐鲁晚报“直通车进校园”系列公益行,还会根据学校和学生的需求,私人定制专家,有针对性地为学生解疑释惑。比如面对高考,无形和有形的压力是每一个考生都需要面对的,而压力得不到释放,反过来会影响备考和考试的发挥,因此如何减压就显得非常重要。齐鲁晚报相关领域的专家团队可以帮助考生甚至家长减压,让他们以平和乐观积极的心态面对高考。

# 做名小记者,记录自己的成长

## 齐鲁晚报小记者团纳新,丰富社会实践等你来

本报济南10月9日讯(记者尹明亮) 想不想去银行做一个小小的银行家、去牛奶企业看看奶牛是怎么产奶的,把自己的作文或绘画刊登到报纸上?齐鲁晚报小记者团纳新正在进行中,抓紧申请成为一名小记者吧。

齐鲁晚报小记者团是齐鲁晚报打造的公益性团体,目标是培养孩子参与社会实践的能力。为了丰富中小学生课内生活,开拓孩子的视野,每个周末,齐鲁晚报小记者团都会举行系列的社会实践活动。

在此之前,齐鲁晚报小记者团已经走进警营、法院医

院、大型工厂以及一些重点实验室,让小记者接受在学校里接受不到的教育。

齐鲁晚报小记者团为小记者打造了丰富多彩的社会实践活动。“特色课体验营”带着小记者团免费体验各种各样的课外课程,如篮球、足球、跆拳道等课程,还去省体育训练局跟专业运动员一起体验举重、摔跤、柔道运动。“小记者职业体验营”带领小记者走进医院、银行等各个行业,培养小记者的职业意识。“小记者企业体验营”组织小记者走进可口可乐等各种企业,了解我们生活中使用的

各种食品、用品是如何生产的。

新学期开始了,在每个周末,齐鲁晚报小记者团将带领小记者参加更多的社会实践活动,让孩子学习在学校学不到的东西,抓紧让孩子成为小记者团的一员吧,让孩子学着用笔记录下自己的成长。

您可以关注齐鲁学堂微信公众号(微信号:qiluxuetang)了解更多小记者的活动信息,要加入齐鲁晚报小记者团,可先申请加入小记者团qq群184941630,在群文件中下载报名表。咨询电话:0531-85193855,15969678226。



齐鲁晚报小记者参观可口可乐工厂,绘制可乐瓶。记者 尹明亮 摄

# 千佛山下好邻居牵手,山师工科专业有了“存在感”

## 山师与省科学院共建工学院,最快明年招生

本报济南10月9日讯(记者郭立伟) 一直以来,山东师范大学以文理见长,基础研究、理论研究方面优势明显,虽然有工科专业,但一直不是强项。8日,山东师范大学与山东省科学院签署战略合作框架协议,双方共建山东师范大学-山东省科学院工学院,希望在工科建设方面取得突破。

“山师的基础研究、学科建设以及人才培养体系比较完备,而山东省科学院在产业化发展、设备方面有优势,目的就是双方共赢,提高人才培养的质量,在学科学位点的建设、申报方面取

得突破。”山东师范大学科技处处长毕华林告诉齐鲁晚报记者。

根据合作框架协议,双方优势互补,比如互聘导师方面,以硕士和博士研究生培养为主,双方成立工学院互聘导师,山师可以聘请省科学院高级技术管理人员担任讲座教授,参与教学、科研等工作。山师有学位点和招生指标,双方共同培养学生。共建工学院后,申请工学类硕士学位授权点和博士学位授权点也是双方合作目标。

同时,在共建大学生创业中心、加强产学研合作,实现资源共享等方面也会加强合作。毕华

林介绍,合作近期,对山师而言,效果最明显的好处就是提高人才的培养质量,工科强调实践性,省科学院有设备和实践力量,也可以发挥省科学院的导师优势,在山师学科布局方面取得突破。

双方的第一步合作先以研究生培养为主,下一步根据合作推进情况再培养本科生。毕华林说:“千佛山下的好邻居终于牵手,最快明年开始招生,越快越好。”毕华林透露,山师与省科学院共建工学院后,下一步可能会与山东省农科院展开合作,具体的合作形式还未确定。



9日上午,2016年济南市职业学校会计、沙盘、烹饪、酒店服务专业技能大赛在济南三职专举行。经过层层选拔,来自济南三职专、济南九职专、章丘一职专、历城职专等院校的学生展开角逐。据了解,获胜者将有资格参加省级以上的技能大赛选拔赛,在省级以上的技能比赛中成绩优异者可免试升入高等院校。记者 李飞 摄影报道



山师大二附中2016年秋季运动会上,2015级1班和2班的学生们跳绳进入赛场。轮滑、太极、Cosplay、老师学生家长同场竞技等与时俱进、别具心裁的形式,融入到学校“健康向上”“重在参与”的体育精神里,深受学生欢迎。记者 李飞 摄影报道

# 顶岗实习生报酬不得低于同岗试用期 80%

## 多措避免职业院校实习“廉价劳动力”现象

本报10月9日讯(记者郭立伟) 今年4月份,教育部与财政部、人力资源社会保障部、安全监管总局、中国保监会联合印发了《教育部等五部门关于印发〈职业学校学生实习管理规定〉的通知》,首次提出顶岗实习学生报酬底线,避免“廉价劳动力”现象发生。

8日,齐鲁晚报了解到,山东省教育厅进一步要求,各中职学校、高职院校要于每年6月30日前,将下一学年在校生跟岗、顶岗实习计划分别以公文

形式报送各市教育局和省教育厅备案,并通过院校官方网站向社会公布,接受社会监督。

《规定》首次提出顶岗实习学生报酬底线,要求实习单位合理确定顶岗实习报酬,原则上不低于本单位相同岗位试用期工资标准的80%,并以货币形式及时、足额支付给学生。

并且,要求职业学校和实习单位不得向学生收取实习押金、顶岗实习报酬提成、管理费。学生“无协议不实习”,学生参加跟岗实习、顶岗实习前,职

业学校、实习单位、学生三方必须签订实习协议。此外,对顶岗实习学生占实习单位在岗人数比例,也作出约定。

齐鲁晚报记者从山东省教育厅了解到,今年下半年开始,省教育厅将在全省范围内开展职业院校实习管理工作专项检查,要求各市教育局、各高职院校认真对照《规定》要求,对实习管理制度、协议文本、管理过程、考核评价、应急处理、资料档案等进行全面自查,并于11月30日前提交自查报告。

# 大智与历城二中 联合创建“教师发展研究院”

本报济南10月9日讯(记者王光营) 记者获悉,民办教育培训机构大智与济南市历城第二中学举办“联合共建教师发展研究院”揭牌仪式。

据悉,此次合作开创了

民办教育与公办教育合作的新模式,既顺应了教育发展需求,也符合教育改革的方向,为民办教育和公办教育之间打破壁垒,实现教育资源共享、优势互补提供了新探索。